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I 
In ultimele săptămâni ale postului cel mare, deşi tot' 

locuitorii erau în sat ca sâ petreacă sfintele sărbători — 
fiind vremea canoanelor se fereau să bea în public, din 
care cauză cârciuma frumoasei llaria rămânea deşartă. 

lnsă-şi llaria s'ar îi mirat s'o vadă altfel; cu toate 
astea stătea neclintită în aşteptare, la locul obişnuit, — 
întunecată la fată şi calmă ca o vădană, — în faţa vetrei, 
a cărei foc, cu lumina-i roşiatică, dădea camerei un as
pect de toamnă ruginită. De-alminteri ea stătea acolo 
toată ziua; numai noaptea se retrăgea în odăiţa vecină 
ca sâ doarmă - şi nimeni nu cunoştea acea odăiţă. Toţi 
oamenii care intrau în cârciumă cunoşteau colţul vetrei 
lângă care se apropiau ca să-şi încălzească asprele lor 
mâini, să-şi aprindă luleaua sau să s'atingă de llaria. Dar 
dacă cărbunii se lăsau să fie luaţi cu mâna, llaria nici de 
atins nu era vorba. Tăcută, cu faţa palidă. îmbrobodită 
cun banş negru legat sub bărbie c'un lănţişor de argint 
era de-ajuns sâ i privească cu ochii ei verzi închis, li pri
vea tristă şi ameninţ;!toate, apoi le arăta marginea vetrei. 
P e colţu-i inegrit, erau trase ca o scăriţă, douăsprezece 
semne: doisprezece ani de când bărbatu-său işi făcea o-
Sânda pentru câ omorâse un om care o dorise. 

Tocmai în acele zile, aproape de Paşti, încrustase 
semnul de pe vatră, apoi citea încet m giav Evanghelia 
Patimilor şi asemăna chinurile d cu-ale lui Christos: da, 
au rust săptămâni grozave, apoi trei zile de moarte — în 
vremea procesului şi-a a osândei bărbatului — apoi se 
trezise şi ea, dar piatra mormântului ei nu s'a mişcat 
deloc. 

Viaţa se scurgea în jurul ei, în ţipetele, în râsul, în 
oetia 51 m pasiunile violente ale oamenilor care-o încon
jurau Ea tăcea, îi respingea şi aştepta nemişcată la locul 
ei in fundul cârc'umci prin uşa căreia, veşnic deschisă ve
dea numai dunga albă a şoselei, închisă de-un mărăcinis 
prin Iarba căruia - pe fondul liniştit al cerului - fără 
întrerupere, încet, cu botul spre pământ, treceau cai şi bol 
la păscut. Uneori tăcerea şi nem : şea rea dimprejur îi dă 
dea impresia că totul - lunca îndepărtată pătrunsă de pe
deapsa bărbatului ei, lumea din juru-i pătrunsă de chinul 
el, — totul era un v's, un mormânt liniştit. Şi cu toate 
astea şi in vis aştepta. într'o zi însă, spre sfârşitul postului 
mare, pe când moţăia cu carte 'n mână. un om, destul de 
tanar, înalt şi mlădios ca o femee, se uită din pragul usei 
Intrând neîncrezător ca unul care fuge de pericol şi caută 
an adăpost. 

llaria holbă ochii dar crezu că visează. Omul intră, 
aplecandu-se m dreptul uşe' — aşa era de înalt — şi se 
aşeză la o masă in fund lângă nişte sticle mari ce băteau 
in violet ; nu întrebă nimic, işi puse coatele pe masă, faţa 
brună intre mâinile-i albe şi cu ochi-î negri, scânteietori, 
începu a fixa pe llaria, surâzător dar si puţin în bătaie de 
joc. Ea îl privi şi-j tremură lănţişorul de sub bărbie de 
emoţie. In sfârşit se ridică şi se duse înaintea mesei 

— Ce pofteşte, don Mattia ? 
— Dă-mi vin de Oliena, dacă ai. 
Pe când el începu să bea, ea se întoarse la locul ei 

$i zgândărâ focul. Inima-i bătea ; i se părea că ghicise de 
ce venise acel om ş : s'aştepta ca sâ-i vorbească. 

In adevăr, aţâţat de vin începu vorba : 
— Ilarie, la ce te gândeşti ? Eu ştiu. Tu crezi că m'a 

trimis nevasta şi soacră-mea. Crezi că ele s'au dus să se 
Spovedească şi că preotul le a zis: ertaţi, împliniţi dorinţa 
acelei ncnorocte, iscăliţi cererea de graţiere a bărbatului 
său. Ei bine, da, llaria, preotul a ver^t la noi într'o zi, a 
adus vestea dela tine şi spuse : llaria e sigură că va obţine 
graţierea bărbatului dacă cererea e iscăljtă de către vă
duva şi fiica victimei. Da. poate aşa e, poate într'adevăr 
»e poate obţine ; dar crezi tu că acele femei vor consimţi ? 

llaria se întoarse dintr'rd^fi de pe scaunul ei, tăcută, 
cu ochii mari, rugători, pl :ni cie-o scânteere neprevăzută. 
El surâdea crud, cu dinţii înegnţi de-atâta vin gât băuse. 

^ — Da, du-te de încearcă să te-apropii de ele ; te 
Strâng de gât. Şt : i ce spune soacră-mea ? Că tu erai acea 
care provocai pe cel mort : tu, frumoasă, pentru-că el era 
bogat şi un om bogat fie el bătrân şi însurat, convine în
totdeauna unei crâşmăriţe... dacă nu pentru altceva, îi 
serveşte ca reclamă în crâşma sa. 

Pe când el vorbea pupilele Măriei se dilatau ca de-o 
durere fizică : nu răspunse, se întoarse şi se aplecă spre 
vatră deşi nu aţâţă focul. Suprema ei speranţă era aşa 
dar perdută : duşmanii ei n'o ertau, şi pe ea n'o interesa 
nimic altceva decât speranţa că bărbatul ei va fi graţiat. 
De-aceia ea lăsă să vorbească singur omul care se'mbăta 
tot mai mult. Calomnia, ura, ameninţarea, nici chiar curio
zitatea de-a şt! pentruce după doi ani de căsătorie. în 
timpul cărora din ordinul nevestei şi-a soacră-si, el nu 
mai pusese piciorul în cârciumă, se întoarse dintr'odată şi 
se distra chinuind-o — nimic n'o mai interesa. 

Dar deodată, după ce am'nti anii când ca un mic nobil 
fără sprijin frequenta locul acela cu prietenii, pentrucă nu 
ştia unde să se ducă, el tăcu şi numai uşorul sgomot al 
vinului turnat de sus, în pahar, rupea din când în când 
tăcerea. Şi tăcerea era atât de mare încât se auzea flue-
ratul unu1 băeţaş din depărtare. în dosul mărăcinişului şi 
părea că lumea se sfârşeşte acolo, în acel mărăcinis al 
şoselei cenuşii — în dosul căruia se ridicau nourii luminoşi 
de Mnrfe. . . 

Hariei îi era frică să se 'ntoarcă. Avea din nou vedenia 
unui vis. Citea, dar nu putea pricepe de loc cuvintele din 
carte. Insfârş't sosi cineva : era un cioban, beţiv de prima 
clasă care se împărtăşise cu puţine ceasuri mai înainte şi 
du putea să plece făr-a mal da pela Huria. Dar şi el păru 
câ se miră la vederea Iul don Mnttia ; intră în vârful 
picioarelor şi se lăsă pe călcâie abia în faţa focului, întor-
cândjaţa spre llaria si făcându-i semne. 

— Ei acuma poaie să mă şi omoare dac-or afla şi 
femeile acelea... 

— Ce anume ? întrebă llaria. 
— An să crape de necaz, cu mândria lor, ca $1 cojile 

nucilor lăsate peste vremea lor pe copac. 
— Dar de ce ? 
— Deoarece el e-aici ca să !e facă în necaz. S'a certat 

Cu soacra şi cu nevasţă-sa : ştiu toţi lucrul ăsta. S'a certat 
pentru câ-1 ţineau de nas ca pe un servitor... Se 'ntelege : 
ele sunt bogate : el nu are nimic... 

Ciobanul vorbea încet, totuşi llaria întoarse capul să 
vadă dacă don Mattia auzea. Don Mattia, cu faţa între 
mâni, cu ochii închişi, dormea. Seninătatea tragică a o-
mului, care s'a răsbunat şi după răzbunare se odihneşte, 
îi scotea în rel :ef trăsături tine, dându-i în acelaş timp 
un_ aspect de cadavru, llaria — care-1 cunoscuse de copil 
orfan, părăsit pe mâni de rude sărace. care-I văzuse apoi 
copilandru lenevos şi 'nsfârşit deodată bogat şi sclav, îl 
privi un moment cu milă ; dar. după aceia se întoarce şi 
privi spre foc iar faţa i se făcu serioasă, nemişcată. 

il 
Prezenta lui don Mattia începu curând s'o întristeze. 

El se găsea veşnic acolo şi vorbea rău de soacră-sa cu 
vechii lui prieteni şi clrar cu clienţii cei mai grosolani. 
Sărbătorile Paştelui trecuseră, dar cu osebire Sâmbăta 
seara şi Duminica, cârciuma era plină de lume. El însă 
era acolo toată ziua, clrar şi dimineaţa şi câte-o femee 
curioasă trecea anume pe şosea ca să se uite în cârciumă 

Într'o zi preotul vizită pe llaria. 
— Ştii că e un scandal. Tot satul zice că tu ai fost 

aceea care-ai atras pe Mattia. că ai trimis să-1 cheme şi-
ţii aici, îl îmbeti pentrucă femeile acelea n'au iscălit cere 
rea. Ei bine, ce gândeşti tu, llaria ? Nici n'ai venit să te 
spovedeşti. 

llaria strângea din dinţi să nu isbucnească în plâns : 
lănţişorul îi tremura sub bărlra convulsivă ! 

— llaria — zise preotul bătând-o binevoitor cu manile 
pe genunchi — ştim că nu e drept: eu, tu şi el o şt :m. 6 
poate că încă şi alţii o afirmă deşi ştiu că mint. Ei bine. 
gândeşte-te, n'are aface adevărul, aparenţa interesează 
Aluugă-1 pe Mattia; spune-i să se întoarcă acasă şi să 
sfârşească cu nepăsarea: el e îndrăgostit de nevastă-sa şi 
vine aci ca «să uite. 

llaria îl întrebă : « 
— V'au tr'rnis femeiiea acelea ? 
— Da — mărturisi preotul. 
— Ei, atunci ascultă : spune-le ca să-mi dea iscălitura 

ne cerere şi eu mă oblig să alung pe don Mattia din câr-
c :umă. 

Tratativele durară mai multe zile : în sfârşit preotul 
'duse hârtia iscălită. 

Tocmai în seara aceia Mattia întârzia în cârciumă 
bând ş : jucând ; era abătut şi chiar după ce ceilalţi ple 
cară, el mai rămase încă, palid şi schimbat la faţă ca ş : 

in prima zi când venise. 
Era târziu : luna plină se ivi la orizont şi părea că 

V E R H A E R F N 

oembrie 
Drumurile îşi culcă lin cruci cu braţe late 
La nesfârşit, peste pădurile despuiate, 
Drumurile işi culcă cruci depărtate şi cenuşii 
Pe,ste cătune şi peste câmpii; 
Drumurile răstignesc toamna care varsă sânge 
Toamna care plânge. 
Toamnei care tuşeşte şi se strânge 
In aerul vânăt, culcată de vânt 
Prin păduri, pe poteci, prin noroi, pe pământ. 

Copaci nebuni, copaci mâhniţi, copacilor, 
Copaci răpuşi de viscole, ce năluciţi 
Sub ochii mei convoiul lung al sfinţilor, 
Si 'n ropote 
De clopote, 
Convoiul cenuşiu de mortl trudiţi / 
Copaci care luptaţi cu Nordul năpustit de vânt 
Si vânturi care biciuiţi văzduhuri şi pământ. 
Luptele voastre si bocetele de care zările tremură 
Se sbat in sufletele noastre şi ne cutremură. 

Cu degetele lui uscate peste jăratic întinse 
Noembrie s'a cuibărit pe lângă vetrele aprinse, 
Dar afară — auzi ! — oftează morţii fără foc nici mormânt 
Şi scrâşnesc când se lovesc de zidurile măcinate,—lespezi 

reci de vânt. 

Oh! morţii fără foc, pe dealuri semănaţi în rugăciuni 
— Copacii despuiaţi cu trupuri negre de tăciuni — 
O! sfinţii 'ngenuncltiati cu braţe 'neremenite 'n ger 
— Copaci cu crengi întinse larg — sfinţi care cer 
Ertare cine ştie cărui Crist ce moare răstignit pe cer. 
Noembrie cu părul încâlcit şi zeghea cenuşie 
S'a ghemuit de frică 'n fundul vetrelor 
De unde se iţeşte printre rosturile pietrelor 
Să vadă dincolo de geamurile sparte peste care s'a lipit 

hârtie, 
Copaci cum se svârcolesc, furtuni cum se 'ntărâtă 
In zarea searbădă şi mohorâtă. 

Copacii, vânturile, itinfii, mor(li got, 
Oh, ce nebun, ce 'ngrozitor convoi, 
Şi cum horeşte 'n seri de iarnă lungi; 
Copacii, vânturile, sfinţii, morţii goi, -
Le simţi horind în minte împărechiate 
Când clopotele sfoliază sunete prelungi 
Din cucumeaua turnurilor blestemate ? 

Noembrie, la vetrele cu foc 
Aprinde-opaiţe cu mâini nălucitoare de noroc, 
Aprinde-opaite mocnite 
Care vor arde 'n serile de iarnă nesfârşite, 
Şi plânge şi se roagă ursitoarelor 
Să îndulcească inima mecanică a oarelor. 

Afară însă, morţii clănţănesc din dinţi 
Sunt vânturi, sunt copaci, e cerul mohorât, sunt sfinţi 
Şi sunt procesiuni 
De crengi sucite, de copaci nebuni 
Ce fug scăpaţi prin zarea de leşie cu trupuri de iăck, 
Iar drumurile răstignesc toamna care varsă sânge 
Toamna care plânge, 
In aerul vânăt, culcată de vânt, 
Prin păduri, pe poteci, prin noroi *•» pe pământ. 

ML POP MARŢIAN 

Sonetul Ini Arvers 
tradus de Ion Gorun 

O foind am în sO'/et, in viată un mister, 
O dragoste eterna, născută 'nlr'un minut 
Şt ţtră de speranţă, — nimic nu po* să cer 
Şi cea care a aprins-o, nimica na ştiut. 

A'dturi, vai/ de dânsa, trecând necunoscut 
Pe lângă ea tntr'una, şt pururea stingher, 
Viata mea aicea aşâ va fi trecut, 
Nimica necerându-i şt ne'ndrâ^nind să sper. 

tar ea, atât de dulce, de Zei cum e cieiată. 
In drumul ei va trece, şi nebănuitoare 
Da murmurul acesta trecându-i la picioare. 

Cucernic credincioasă l'-a datoriei lege 
Şopti-oa, cutnd versul în care-i dânsa foaie, 
— „Ctne-o (t fosi aceea?" — şt nu va înfeiege. 

priveşte ironic în cârciumă. llaria se ridică, răzimându-se 
cu mâinile de masă. 

— Don Mattia, aşi vrea să vă cer o favoare : să ple
caţi şi să nu mai daţi pe aici : lumea şopteşte că eu vă 
atrag aici. Nădăjduiesc apoi că bârbatu-meu se va întoarce 
.urând. Plecat 1 , aveţi milă de mine. 

— Soacră-mea e acea care te bârfeşte, o ştiu, zise el. 
Mai bine. 

Cum mai bine ? Ce rău vă fac eu, don Mattia ; 
^entru-ce lăsaţi să mă bârfească ? 

— Tu nu-mi faci rău, ea îmi face rău, luau-ar naiba... 
Dar am jurat s'o fac să crape f :erea 'ntrânsa, şi aşa va fi ! 

— Don Mattia ! Dumneavoastră sunteţi rău, sunteţi 
leneş şi viţins. 

— Oh ! Oh ! — zise el, surprins de curajul ei, — apoi 
începu să râdă. Ştiu că ţi-au iscălit cererea, numai ca să 
mă alungi. Dai iscălitura nevestei mele nu e valabilă făr-a 
mea. Ei bine, ca să-ţi arăt că nu sunt rău, cum zici tu. 
iscălesc Dă-mi hârtia. 

llaria i-o dădu ; — pe când privea cererea el spi\* : 
— Da. bărbatul tău a făcut jumătate din pedeapsă, a 

avut o conduită bună şi probabil că va obţine graţierea. 
Era beat când a comis crima, şi era atât de tânăr, — ş'' 
tu erai tânără, llaria ; câţi ani aveai ? 

— Douăzeci, don Mattia, — spuse ea punându-i din-
ainte călimara. Dar cu surprindere mai întâi, apoi cu groa
ză, văzu că el puse cererea în buzunar fără s'o Iscălească. 

— Da, tu ai dreptate llaria ; dacă bărbatutău se 'n-
toarce poate să mă omoare. Şi poate că tocmai lucrul 
ăsta 1 vrea si soacră-mea. 

Atunci llaria îşi puse capul între mâni, sub broboada 
,ieagră. căzu în genunchi ţipând şi întinse braţele-i ner
voase : 

— Dă-mi hârtia ! Dă-mi hârtia ! 
El se duse să închidă uşa. apoi se 'ntoarse la locul lui 

si in timp ce ea se rid :că sprijinindu-se cu spatele de masă 
— începu să-i vorbească cu tristeţe. 

— Ascultă llaria, ascultă, nu ţipa, întoarce-te, nu-ţi fie 
teamă, — îţi voi înapoia cererea, ba clrar o voi expedia eu 
şi-o voi trimite cui-va care poate să te servească. Iţi jur 
pe numele lui Christos. Ititoarce-te, anveşte-mă. Pot să a-
buzez de t :ne, dar nu vreau. Priveşte-mă : nu vezi că-s 
mai nenorocit ca tine ? 

— Dar ce vrai dela mine ? zise ea întorcându-se să-1 
privească. 

— Vino aici, aproape, şi-ţi vo! spune. 
Atunci ea. încet, încet, ca şi cum ar fi fost hipnoti

zată, f ăcu înconjurul mesei, şe aplecă spre el plângând, 
şl se lăsă să fie sărutată. 

II ! 
Trecu un an până-şi ţinu jurământul. Hârtia era in 

buzunar şl llaria care-ar fi putut să i-o fure şi s'o trimită, 
nu făcu acest lucru. La început avea un scrupul : nu vo'a 
sâ se servească de iscălituri căci nu numai că nu-şi ţinuse 
cuvântul daţ când !e-a obţinut, dar îşi înlănţuise omul de 
ea cu legătura păcatului. Preotul se 'ntoarse pela dânsa : 
ea îsj apleca capul zicând : 

— Ce pot race ? 
Trecut un an, înspre Paşti, făcu al treisprezecelea 

semn, pe marginea vetrei, dar tresări ca de-o descoperire 
neaşteptată. Observă că totdeauna aştepta ziua aceasta, 
dar acum o cuprinse-o teamă cu cât timpul trecea. 

într'o zi Mattia şedea la masă, pal ;d şi schimbat la 
faţă ca'n prima seară când llaria îl sărutase. 

— Ştii că soacră-mea moare ? A crăpat fierea în-
tr'ânsa — de aceia moare. 

llaria nu răspunse : ştia. 
— După câte-va zile. poate chiar mâne, îndată ce va 

muri, eu voi deveni capul familiei. 
Va trebui să nu mat viu pe-aici ; va trebui să mă 

schimb, să-mi amintesc că sunt om, că sunt creştin. Nevas-
tă-mea e suferindă şi e bună cu m'ne, pare c ă i alta acum. 
llaria. — trebue să fim buni în lumea asta, căci altfel totul 
se pedepseşte. 

Ea nu răspunse : o ştia. 
— llaria, — continuă el încetişor şi aplecându-se ca 

şl cum ar fi voit să vadă de-aproape petele de vin de pe 
masă — voi expedia cererea de graţiere iar un deputat va 
vorbi ministrului. Eşti mulţămită ? 

Ea se aplecă îngălbenită strângându-si capul între 
mâni sub broboada neagră, ca şi de data trecută, când îi 
vorbise prima oară. 

— Ah Mattia ! Mizerabile ! Acum faci lucrul acesta, 
acum ? 

Dar el era nesimţitor, părea că doarme ca în ziua 
când venise la ea să se. 'mbete. 

— Mattia, nu mă not despărţi de tine acum, el te va 
ucide când se va întoarce. 

— Nu-mi pasă. dacă mă va ucide, înseamnă că trebue 
să-mi plătesc păcatul. 

— Mattia, dă-mi har fa ! Am s'o trimit eu. 
Ea întindea braţele, nervoasă, ruarătoare, ca'n acea 

seară. Dar el ridică repede ochii — rănii un moment — 
apoi îşi plecă capul. 

— llaria, am şi trimis-o. 
• (din italieneşte de î. ÂNTY) 

F?ablrirfrar,>h T a * . 

Din Ecoul arrroniilor 
Am întâlnit multe fecioare prin tărdepărtate. Unele 

mă opreau ca să mă întrebe de nume, iţele plecau ochiî 
fără să-mi vorbească. Am văzut surkurl ascuţite ca 
săbiile şl surâsuri cari evocau un noian e lacrimi. Iar cu 
colindam înainte, atras de depărtarea o ş i reînoieşte fă
găduinţele ca priveliştele ei felurite. 

Şi în nişte zile de primăvară, cu musrii mijind, ajun* 
sei în regatul fermecat al Somnului. 

Pe lângă un şir de servitori adormi' străbătu' poar
ta unui palat Deahmgul coridoarelor luni şi goale, trecui 
pe dinaintea Camerei Regelui şi camereReginei şi ajun
sei la camera unde, culcată sub lucirileşlabe ale amur* 
gului- dormea fiica Regelui. 

Patu-i moale era alb ca o petală de >tus. Păru-i res
firat pe marginea pernei părea o cascadănohorâtă şl nor 
mişcată; braţu-i stâng sta căzut [ieste valurile ris'pite ; 
iar braţu-1 drept se odihnea peste plepj-l ce se mişca 
de o suflare uşoară. !n acest ţinut ciudaal Somnului ea 
părea cu adevărat Icoana Visului! 

Ingenuchiat înainte-i. mi-am ţinut apcată faţa peste 
chipul ei, până ce răsuflarea-i făcu sânge să-mi tresalte! 
i-am privit îndelung pleoapele închise le-am sărutat 
aşa ca sărutul meu să pătrundă până'n vele ei... 

Pe o frunză de mesteacăn mi-am hemnat numele 
si am adăogat aceste cuvinte: 

Somnoroaso îţi las toată inima me? 
Apoi, înodând frunza de mesteacăn î lanţul meu d** 

mărgăritare şi aruncându-1 în părul resfiri, am fugit. 

...Dar, farmecul se risipeşte; regatul lormit iese în
cetul' cu încetul din toropeală. In adâncutăcerei răsună 
voci omeneşti; Regele şi Regina s'au desptat şi tinerii 
Prinţi se minunează când văd pridvorul ol, năpădit de 
ierburi înalte. 

In camera unde lămpile sunt stinse, ide tămâia câ 
inilor n'a mai rămas decât un pic de cetui, fata Rege
lui stând în patul ei. priveşte rând pe rffl o frunză de 
mesteacăn şi un lanţ de mărgăritare. 

Ruşinată îşi acopere cu haina-i gâf igol ; înfiorată 
caută, cercetează peste tot şi nu găseşt<pe nimeni as 
cuns. 

Ea citeşte şi reciteşte cuvintele seri: pe frunza dfl 
mesteacăn. îşi prinde tâmplele între mâinse întreabă şi 
iarăşi se întreabă. Şi mult timp rămâne nlumerită. 

In apropiere tainele naturei sunt şdtte de frunzişul, 
gradinei şi ea simte că aceste 'aine îmţesc chiar bă
tăile repezi ale inimei ei; suflarea vântuhvine din timp 
în timp să-i pună o întrebare plină de nelişte şi e aceiaşi 
întrebare care stăpâneşte sufletu-i turbu.t. 

Fata Regelui se întreabă: „Cine mi-pus în păr IW 
semn al dragostei şi un lanţ de mărgărita!?" 

Şi astfel trec zilele. Primăvara disiru, lăsând loc 
verei ploioase; apoi veni toamna în lumit caldă care au« 
reşte holdele coapte; iarna, cu brumele I de dimineaţă, 
cu nopţile-i protivnice. urmează toamne Şi iată că O 
primăvară nouă reînviazâ din anotimpurnoarte. 

Fata Regelui e la fereastră şi'n păi-i despletit lu
ceşte mereu un lant de mărgăritare. 

Trad. deieorge Ulleru 

Pin „Fausţ%*ft <"ÎQQ»hQ 

A îost un rege înrhute 
A fost un rege în Thule 

Vestit prin credinţa'n iubir; 

Iubita murindu-i îi deie 

Pocalul ei ca amintire. 

Deafuncea la ori-şi ce mai 

Pocalul mereu îşi golea, 

Dar ochii de lacrămi se tvple 

Dintr'însul de câte ori bei 

Şi când îi fu rândul să nara 

Urmaşilor vru să li lase 

întreaga sa împărăjie.. . 

Dar numai pocalu-i rămas. 

In vechiu-i castel dela m e 

In sala bătrână şi'naltă, 

El strânse ia masa regea:ă 

Curtenii lui loji la o laltă 

Acolo bătrânul chefliu 

Bău cel din urmă pahar, 

Şi cupa de aur o dete 

Vâltorilor mării în dar. 

Privind în adâncuri pe una 

Paharului pururi pierdut 

Simţi cum îi cade pleoap;., 

Deatunci el n'a mai băut,, 

'ongân GlorgI» 


